

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования
по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», направленность
«Международный бизнес»

Рецензируемая образовательная программа высшего образования (далее – ОПВО) по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», направленность (профиль) «Международный бизнес» представляет собой систему документов, разработанную ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет» на основе самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта высшего образования Пермского государственного национального исследовательского университета (далее – СУОС ПГНИУ).

Рецензируемая ОПВО включает: общую характеристику; характеристику профессиональной деятельности; планируемые результаты освоения образовательной программы; структуру программы бакалавриата; документы, определяющие содержание и организацию образовательного процесса; характеристику социально-культурной среды; фактическое ресурсное обеспечение ОПВО бакалавриата; нормативно-методические материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

ОП ВО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника и включает в себя: учебный план, календарный учебный график, аннотации рабочих программ учебных дисциплин, программы практик и государственной итоговой аттестации, а также методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующих образовательных технологий.

Миссия ОП ВО заключается в подготовке специалистов высокой степени квалификации для деятельности в области международного бизнеса, обладающих знаниями, умениями и навыками командной работы, аналитическими, исследовательскими и лидерскими качествами, способными быстро адаптироваться и эффективно управлять отечественными и зарубежными компаниями в условиях глобализации мирового хозяйства.

Образовательной целью ОП ВО является подготовка конкурентоспособных, высококвалифицированных экономистов, обладающих необходимым знаниями, умениями и навыками, необходимыми для эффективного осуществления самостоятельной профессиональной деятельности в области международного бизнеса.

В числе конкурентных преимуществ программы следует отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав кафедры мировой и региональной экономики, экономической теории ПГНИУ, а также практические работники Пермьстата и Министерства экономического развития и инвестиций Пермского края.

С учетом особенности программы в нее включены следующие компетенции:

способен организовывать деятельность организации (предприятия), в том числе, внешнеэкономическую;

способен осуществлять тактическое управление процессами планирования и организации производства;

способен проводить финансовый анализ деятельности организаций и их отчетности, составлять бюджеты организаций и отчеты по их исполнению;

способен проводить сбор и обработку данных финансово-хозяйственной деятельности организаций;

способен применять методы исследования деятельности организации (предприятия.)

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает следующие блоки:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», относящиеся к обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, представленной универсальными, общепрофессиональными и профессиональными элективами, которые обеспечивают возможность реализации индивидуальной траектории обучения для каждого обучающегося.

Блок 2 «Практики» относится к обязательной части образовательной программы и реализуется через такие практики, как групповая проектная работа; научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы); профессиональная практика, направленная на приобретение профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (производственная практика); преддипломная практика. Программы практик разработаны с учетом требований образовательного стандарта, а также с учетом мнения работодателей. Содержание практик, их цели и задачи свидетельствует об ориентации образовательной программы на развитие практических умений и навыков обучающихся.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» относится к обязательной части образовательной программы. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) проводится после освоения образовательной программы в полном объеме. Период, выделенный в календарном учебном графике на государственную итоговую аттестацию, включает в себя подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена, а также подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по программе 38.03.01 Экономика направленности «Международный бизнес» позволяют в полной мере определить степень сформированности основных компетенций выпускников.

По результатам прохождения государственной итоговой аттестации выпускнику присваивается квалификация (бакалавр).

В соответствии с требованиями СУОС ПГНИУ для аттестации обучающихся на соответствие их персональным достижений поэтапным

требованиям ОП ВО созданы фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Эти фонды включают контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, зачетов и экзаменов; тесты; примерную тематику докладов, а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Рецензируемая ОП ВО в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки бакалавра. Предусмотренные дисциплины формируют высокий уровень компетенций, предусмотренных СУОС ПГНИУ. Обеспеченность ОП ВО научно-педагогическими кадрами соответствует предъявляемым нормам. Представлены программы практик и итоговой государственной аттестации.

Программа может быть использована для подготовки студентов квалификации «бакалавр» по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», направленность «Международный бизнес».

Заместитель директора филиала «ПМУ»
АО «ОХК «Уралхим»» в г. Перми
по закупкам и отгрузке готовой продукции, к.э.н.



Е.В. Субботина